Frågor och svar om dopgudstjänst i Hedvig Eleonora kyrka
HUR BOKAS ETT DOP I HEDVIG ELEONORA KYRKA?
För att boka tid för vigsel i Hedvig Eleonora kyrka, kontaktas församlingsexpeditionen: Måndag-fredag kl 09.00–12.00, Tel: 08-545 675 70. 
E-post: hedvigeleonora.forsamling@svenskakyrkan.se
När bokningen är klar skickas uppgifter till präst, kyrkomusiker via mejl. Doppräst kontaktar er senast två veckor innan dopgudstjänsten  för att boka tid för ett dopsamtal.
MÅSTE FÖRÄLDER VARA DÖPT OCH/ELLER MEDLEM I SVENSKA KYRKAN FÖR ATT LÅTA DÖPA MITT BARN?
Nej, Om barnets vårdnadshavare önskar att barnet ska döpas finns inget som hindrar, oavsett samfunds- eller religionstillhörighet. Samtliga vårdnadshavare måste ge sitt godkännande till att barnet döps.
MÅSTE BÅDA FÖRÄLDRARNA VARA MED VID DOPET?
Har barnet två vårdnadshavare behöver båda inte delta vid dopet, men båda två måste samtycka till att dopet sker. Det går alltså inte döpa ett barn mot den ene förälderns vilja.
KAN MAN DÖPAS IGEN OM MAN ÄR DÖPT I EN ANNAN KYRKA ÄN SVENSKA KYRKAN?
Man kan bara döpas en gång. Om dopet skett med vatten i Faderns, Sonens och den heliga Andens namn räknas en person som döpt oavsett i vilken annan kristen kyrka eller samfund dopet skedde.
VAD KOSTAR ETT DOP?
Dopet är gratis. Präst, musiker, vaktmästare och kyrka ingår.
FADDRAR – VAD ÄR DET?
Fadder är detsamma som gudmor eller gudfar. Fadderskapet handlar om viljan att finnas för den som döpts, som stöd och inspiration för att den döpte ska kunna växa och mogna som människa och kristen.
Den som är döpt kan vara fadder. Om en tilltänkt fadder inte är döpt finns möjlighet att döpas i anslutning till dopet eller vid annat tillfälle. Samråd med doppräst om detta.
VAD BETYDER DET ATT DOPET GER MEDLEMSKAP I SVENSKA KYRKAN? 
Dopet ger formellt medlemskap i Svenska kyrkan. För att konfirmeras måste man vara döpt. Den som är döpt får också rösta vid kyrkliga val från 16 års ålder och är själv valbar från 18 års ålder. Den döpta kan också bli kyrkvärd i församlingen. Som döpt och konfirmerad kan man efter utbildning och antagning vigas till präst eller diakon. Dopet är vägen in i gemenskap med Jesus och kyrkan. 
HUR VÄLJER MAN PSALMER?
Under dopsamtalet samtalar ni om dopet och prästen berättar om dopordningen. I en dopgudstjänst sjungs minst två psalmer. Präst och musiker kan hjälpa till med förslag i valet av psalmer om så önskas.
KAN INSPELAD MUSIK ANVÄNDAS UNDER DOPET?
I Hedvig Eleonora församling har kyrkorådet beslutat att färdiginspelad musik inte får framföras vid dop, vigslar och begravningar. En av anledningarna är att kyrkorummet inte lämpar sig för förinspelad musik.
VAD GÄLLER OM EN SOLIST MEDVERKAR MED MUSIK UNDER DOPGUDSTJÄNSTEN?
Om solisten önskar ackompanjemang av församlingens musiker ska tjänstgörande organist kontaktas en vecka före gudstjänst. 
Solisten/dopfamiljen ansvarar för att noter till organist finns i rätt tonart.
Repetition sker i anslutning till gudstjänst, ca 1 timme före gudstjänst.
Ljudanläggning, notställ, flygel och orgel finns. Vaktmästare sköter ljudet för solisten.
Länkar till noter på internet:
Notpoolen: https://www.notpoolen.com/direktnoter
Musicnotes: https://www.musicnotes.com
Sheetmusicplus: https://www.sheetmusicplus.com
KOMMER FLER BARN ATT DÖPAS SAMTIDIGT?
De flesta dopgudstjänster i Hedvig Eleonora är enskilda dop. Om fler dop äger rum i samma gudstjänst lämnas information om det i samband med bokning.
FINNS LOKAL I FÖRSAMLINGEN FÖR EFTERFÖLJANDE DOPFEST? 
Det finns möjlighet att boka församlingssalen för dopfest i samband med dop. Bokning görs via telefon till expeditionen: Måndag-fredag kl 09.00–12.00, Tel: 08-545 675 70.


